

藏文名称：西藏自治区党委机关报

(2025年11月20日)

习近平

同志们，朋友们：

今天，我们在这里举行座谈会，纪念胡耀邦同志诞辰110周年。

胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士，伟大的无产阶级革命家、政治家，我军杰出的政治工作者，长期担任党的重要领导职务的卓越领导人，为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

胡耀邦同志青少年时代就投身革命，14岁加

入中国共产主义青年团，18岁转为中国共产党党员。1934年，参加红军长征。抗日战争中，曾担任中央军委总政治部组织部副部长、部长。解放战争中，担任冀热辽军区代理政治部主任、晋察冀野战军第四和第三纵队政治委员、华北军区第一兵团政治部主任等。新中国成立之初，担任中共川北区党委书记、行署主任、军区政委。1952年后，长期主持团中央工作。1962年后，在湖南、陕西等地兼任领导职务。1975年，担任中国科学院党组书记。“文化大革命”结束后，先后担

任中央党校副校长、中央组织部部长、中央纪委第三书记、中央秘书长兼中央宣传部部长等重要职务。1981年6月至1987年1月，担任中央委员会主席、中央委员会总书记。从苏区的“红小鬼”到党的领导人，从冲锋陷阵的革命战士到改革开放的开拓者，无论身处哪个岗位，担任什么职务，他始终保持忘我的献身精神和勇往直前的革命热情，不知疲倦为党和人民事业贡献一切。

同志们、朋友们！

(下转第二版)

2025年11月 21日 星期五

乙巳年十月初二

今日八版

第24160期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话 蔡奇主持 李希出席

新华社北京11月20日电 中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，不忘初心、牢记使命，坚定历史自信，增强历史主动，以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会，中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出，胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士，伟大的无产阶级革命家、政治家，我军杰出的政治工作者，长期担任党的重要领导职务的卓越领导人，为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调，胡耀邦同志志存高远，在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠诚、积极投身中国式现代化建设，为实现远大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出，胡耀邦同志注重一切从实际出发，为推进马克思主义中国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调，胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放，为推动社会主义现代



11月20日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会。习近平、蔡奇、李希等出席座谈会。

新华社记者 谢环驰 摄

化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新，用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革，不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出，胡耀邦同志人民情怀真挚深厚，为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归

天下，自觉践行党的根本宗旨，走好新时代党的群众路线，以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调，胡耀邦同志高度重视端正党风，为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则，锲而不舍落实中央八项规定精神，坚决抵制不正之风和腐败现象，

始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。(讲话全文另发)

蔡奇在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋，号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，具有很强的政治性、思想性、指导性。

(下转第二版)

王君正在区管国有企业调研时强调
新质生产力为西藏长治久安和高质量发展作出新贡献
科学谋划「十五五」国有企业改革发展工作 因地制宜加快发展

本报拉萨11月20日讯(记者 刘文涛 张尚华)近日，自治区党委书记王君正在区管国有企业调研企业发展经营情况，强调要全面学习贯彻党的二十届四中全会精神，深入学习贯彻习近平经济思想，认真贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，科学谋划“十五五”国有企业改革发展工作，因地制宜加快发展新质生产力，不断提高国有企业发展质量和水平，为西藏长治久安和高质量发展作出新贡献。

自治区第十二次党代会以来，自治区党委高度重视国有企业改革发展工作，高位统筹、高点谋划、高效推动，国有企业经营状况明显改善，国有资本布局结构持续优化，国资国企改革深入推进，现代企业制度不断健全，国有企业党的建设进一步加强，取得良好成效，区国资委监管企业2025年预计全年实现营收超240亿元，1至10月利润总额同比增长119%，落实国企改革深化提升行动任务完成率达99.54%。王君正来到西藏甘露藏医药产业集团有限公司、西藏高争建材股份有限公司、西藏高驰科技信息产业集团有限责任公司、西藏开发投资集团有限公司，看展板、听介绍，与企业职工亲切交流，详细了解企业深化改革、技术研发、数字化赋能产业发展等情况，参观科技创新成果展示，现场调度生产运营情况。他指出，党的二十届四中全会将深入推进国有企业改革发展作出系统部署，必将推动国有企业和国有资本高质量高水平发展。要结合市场需求，树牢精品意识，强化品牌建设，在市场营销、品牌推广等方面多下功夫，推出更多具有特色和竞争力的产品，更好满足各族群众的医疗健康需求；要立足西藏资源禀赋，推进绿色低碳发展和资源节约循环利用，不断提高企业可持续发展能力；要充分发挥数字技术赋能效应，加快智慧平台建设应用，大力推动数字经济发展，塑造产业数字化转型新优势；要以清洁能源开发为主，以国家产业政策和市场为导向，优化国有资本投资布局，抢抓机遇、积极作为，更好服务西藏经济社会发展。

调研中，王君正充分肯定了国有企业改革发展取得的成绩。他指出，学习好贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。全区国资系统和国有企业要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，全面系统学习好领会好党的二十届四中全会精神，深入学习贯彻习近平经济思想，认真贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，准确把握党中央对国有企业发展的新要求，以改革创新精神推动各项工作，以实实在在的行动和工作成效坚决做到“两个维护”。(下转第二版)



近日，自治区党委书记王君正在区管国有企业调研企业发展经营情况。这是王君正在西藏开发投资集团有限公司详细了解企业深化改革、技术研发、数字化赋能产业发展等情况。

本报记者 李洲 摄

学习贯彻党的二十届四中全会精神

我区各地各部门掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

学思践悟明方向 凝心奋进勇争先

本报综合讯(记者 王雨霏 永青 格桑伦珠 旦增嘎瓦)连日来，党的二十届四中全会精神在我区持续引发强烈反响，各族干部群众通过专题学习、座谈研讨、基层宣讲等多种形式深入学习领会全会精神，大家纷纷表示，将把思想和行动统一到全会部署上来，以实干笃行的姿态投身社会主义现代化新西藏建设的火热实践中，让全会擘画的宏伟蓝图在雪域高原落地生根、开花结果。

近日，共青团阿里地区委员会开展了以“深学笃行全会精神，青春向党勇担使命”为主题的党的二十届四中全会精神专题宣讲活动，系统阐释了全会的重大历史意义和实践要求。共青团阿里地区委员会四级主任科员欧珠旺姆说：“组织此次宣讲，是团委扛牢‘为党育人’政治责任的重要举措，更是引导广大青年把思想和行动统一到党中央决策部署上来的重要实践。我们将以此次活动为契机，持续用青年喜闻乐见的形式推动党的二十届四中全会精神入脑入心，引领广大团员青年在推进中国式现代化建设中挺膺担当，为阿里长治久安和高质量发展贡献青春力量。”

山南市立足本地实际，开展形式多样的宣讲活动，推动党的二十届四中全会精神深入人心。山南市交通运输局党组书记、局长沈新军表示：“我们将锚定‘安全、便捷、高效、绿色、经济’目标，重点推进强化路网互联互通，‘十五五’期间重点打通国省干线断头路、织密边境县(市)公路网、实施新一轮农村公路提质改造；突出绿色智慧转型，结合山南生态环保要求，推广低碳设施设备，融入智能养护、数字服务等新技术；聚焦民生服务升级，优化城乡客运、旅游交通衔接，助力乡村振兴与文旅融合，把全会精神转化为项目清单、责任清单，让交通成为山南高质量发展的开路先锋。”

拉萨市城关区扎细街道聚焦基层治理现代化，以专题宣讲为抓手，围绕“深化治理创新、提升服务效能、强化党建引领”，通过政策解读和互动答疑等形式，引导干部群众准确把握全会精神的核心要义与丰富内涵，并将其转化为破解民生难题、优化网格服务、夯实共建共治共享治理根基的具体举措。

日喀则市人民检察院召开党组扩大会议，传达学习党的二十届四中全会精神。与会人员纷纷表示，将提高政治站位，通过理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日、专题辅导等形式，全面学习、深刻领会全会精神，做到入脑入心、见行见效，切实把学习成效转化为推动检察工作高质量发展的强大动力。

严金海在自治区着力创建国家生态文明高地专项组工作推进会上强调

凝心聚力 真抓实干 奋力开创国家生态文明高地建设新局面

本报拉萨11月20日讯(记者 次仁片多)20日，自治区着力创建国家生态文明高地专项组工作推进会召开。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面贯彻党的二十届四中全会精神，坚决落实自治区党委关于“三区一高地”建设决策部署，回顾总结“十四五”以来生态文明高地创建工作，交流经验，分析形势，安排部署下一步工作。自治区党委副书记、自治区人大常委会主任、自治区着力创建国家生态文明高地专项组组长严金海出席并讲话。

旦巴主持，韦秀长、夏克勤出席。

严金海指出，党的十八大以来，以

习近平同志为核心的党中央始终把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，带领全党全国各族人民全面加强生态文明建设，决心之大、力度之大、成效之大前所未有。西藏作为青藏高原的主体，创建生态文明高地是责任所在、优势所在，也是潜力所在、未来所在。在习近平生态文明思想引领下，在自治区党委的坚强领导下，全区上下以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，咬定目标、脚踏实地，埋头苦干、久久为功，交出了一份沉甸甸的“高分答卷”。(下转第三版)

西藏3部广电视听精品获“金天使奖”

本报拉萨11月20日讯(见习记者 权文娟)近日，以“光影无界，共映未来”为主题的第21届中美电影节、中美电视节开幕暨“金天使”颁奖典礼在美国洛杉矶举行，西藏自治区广播电视台首次选送3部广电视听作品参评，全部入围并获奖。其中，由西藏自治区党委宣传部、西藏自治区广播电视台指导，西藏未及文化传媒有限公司制作的网络微短剧《去桃花盛开的地方》荣获年度最佳网络微短剧；由西藏自治区广播电视台指导、西藏广播电视台出品、西藏影视制作中心

制作的纪录片《西藏，星空下的传奇》和西藏自治区党委宣传部出品、西藏智上文化传媒有限公司制作的纪录片《叫我们怎么不歌唱》荣获中华文化国际传播力奖。

本届中美电影节、中美电视节吸引了来自中美两国的600余部影视作品参评。此次西藏选送的3部作品荣获“金天使奖”，是西藏广电视听作品《去桃花盛开的地方》继入选2025视听中国马栏山微短剧之夜“年度视觉呈现榜”、北京大视听“追光计划”国际微短剧大赛总决赛十强后的又一重要收获。

第二次青藏科考队发布多项科考领域综合集成成果

本报拉萨11月20日讯(记者 王雅慧 杨小娟 见习记者 权文娟)19、20日，第二次青藏科考启动实施以来，全体科考队员聚焦青藏高原生态环境保护和可持续发展国家重大战略，瞄准地球系统科学国际前沿，充分发挥国家战略科技力量建制化优势，组织3000多个科考分队次、30000多人次深入高原腹地开展了覆盖青藏高原全域的科考，推动世界级原创成果产出，服务国家重大战略需求，为守护好世界最后一方净土、建设美丽的青藏高原作出了积极贡献。

发布会上，科考团队成员分别从“生物多样性科考应用成果”“青藏高原隆升环境效应科考应用成果”“生态系统与生态安全科考应用成果”“生态安全屏障功能与优化科考应用成果”“战略资源能源科考应用成果”“人类活动与生存环境安全科考应用成果”“区域绿色发展途径科考应用成果”“西风-季风协同作用及影响科考应用成果”“亚洲水塔动态变化与影响科考应用成果”“高原生长与演化科考应用成果”“地质环境与灾害科考应用成果”等方面，详细阐释了关键领域代表性成果，这些成果共同支撑了第二次青藏科考标志性科学工程的构建。

据了解，自2017年8月19日第二次青藏科考启动实施以来，全体科考队员聚焦青藏高原生态环境保护和可持续发展国家重大战略，瞄准地球系统科学国际前沿，充分发挥国家战略科技力量建制化优势，组织3000多个科考分队次、30000多人次深入高原腹地开展了覆盖青藏高原全域的科考，推动世界级原创成果产出，服务国家重大战略需求，为守护好世界最后一方净土、建设美丽的青藏高原作出了积极贡献。

下一步，第二次青藏科考队将陆续贯彻习近平生态文明思想，以新的科考成果支撑高质量发展和高水平安全、创建国际生态文明高地、抢占地球系统科学制高点，为守护“世界屋脊”和“亚洲水塔”，服务2035科技强国目标提供坚实科技保障。